



Nr. COM /15978/27.09.2018

DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RESURSE UMANE

SERVICIUL RELAȚII CU PUBLICUL ȘI MASS-MEDIA

Către: **Domnul Alin CIULA, Asociația Alitudine**

Ref: **Solicitarea dumneavoastră adresată Ministerului Apelor și Pădurilor, prin care solicitați preluarea în evidență ca păduri virgine a unor arborete situate în raza Ocolului Silvic Teregova**

Stimate domn,

Referitor la solicitarea dumneavoastră, primită și înregistrată la Ministerul Apelor și Pădurilor sub nr. 15978/18.09.2018, privind preluare în evidență ca păduri virgine și cvasivirgine a unor arborete situate în raza Ocolului silvic Teregova, județul Caraș-Severin, în urma analizării propunerii și în baza prevederilor legale în vigoare, vă comunicăm răspunsul direcției de specialitate:

O parte din propunerile făcute (exemplu: parcelele 39, 87, 88, 93, 94 și altele), care probabil sunt afectate parțial prin tăieri mai vechi, nu respectă cerințele indicatorului 1.4 din Ordinul nr. 3397/2012, existând mai mult de 5 cioate/ha. Omiterea în propunere a acestui lucru și trimiterea la respectarea indicatorului 2.4 este total eronată, deoarece indicatorul 2.4 se referă la suprafața totală a unor u.a. care nu îndeplinesc criteriile și care pot fi admise în interiorul unui trup de pădure încadrat ca pădure virgină/cvasivirgină. Acest lucru poate fi constatat doar în urma constituirii unui astfel de trup, pe baza parcurgerii la pas a terenului și apoi a întocmirii unui studiu, nu pe baza observațiilor satelitare de pe internet.

Privitor la solicitarea dumneavoastră ca ministerul să verifice dacă pădurile respective îndeplinesc criteriile și indicatorii prevăzuți de Ordinul nr. 3397/2012, vă comunicăm că procedura este foarte clar stabilită de Ordinul nr. 2525/2016 la art. 1, existând doar două modalități: prin reamenajarea pădurilor ocolului silvic sau pe baza unui studiu de fundamentare. În aceste condiții, solicitarea dumneavoastră nu întrunește condițiile legale de a fi îndeplinită.

În data de 13.09.2018 ați primit un e-mail de la Garda Forestieră Timișoara cu privire la organizarea în ziua de 19.09.2018 a unei consultări publice cu privire la pădurile din județul Caraș-Severin care au fost cuprinse în studiul PIN-Matra și care mai pot îndeplini condițiile de a fi introduse în Catalogul pădurilor virgine și cvasivirgine din România, la care ați participat și dumneavoastră. Cu acea ocazie au fost discutate toate propunerile pe care le-ați formulat și au fost luate în considerare pentru a fi verificate pe teren și a se întocmi un studiu de fundamentare, acolo unde este cazul. În plus, aveți posibilitatea ca dumneavoastră să vă puteți finaliza propunerea prin întocmirea unui studiu de fundamentare, în condițiile legii.

Pentru a putea fi eficienți, considerăm că o citire mai atentă a prevederilor Ordinului nr. 3397/2012 și 2525/2016, dublate de o deplasare prealabilă în teren a unor specialiști, v-ar ajuta să înțelegeți procedura introducerii unor păduri în Catalog, astfel încât toate

demersurile dumneavoastră să poată să devină constructive și utile pentru toată lumea. În acest mod vom putea să ne canalizăm energiile și resursele către finalizarea obiectivului de a inventaria toate pădurile valoroase ale României, care pot fi declarate legal ca fiind virgine sau cvasivirgine, cu scopul protejării lor ca valori pentru generațiile următoare.

Prin acțiunile sale, considerăm că Ministerul Apelor și Pădurilor desfășoară o activitate transparentă și constructivă în scopul declarat mai sus, de identificare a tuturor pădurilor virgine și cvasivirgine, pentru a fi puse sub protecție strictă, inclusiv prin colaborarea cu parteneri externi instituției, acolo unde poate fi vorba de bună credință. Precizăm că acest lucru a fost materializat printr-un protocol cu WWF România, care are specialiști angajați și care a ales varianta constructivă de a verifica în teren starea unor păduri și a întocmi studii de fundamentare, acolo unde este cazul.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR GENERAL

Ilie - Răsvan DUMITRU



Mihaela Cezarina DUMITRU

Director DCRU